

我国“十四五”期间经济增量预计超35万亿元

许国璋:以身许国全气节

新华社记者 谢佼 张雅雯

搞好环境卫生 共建和谐濮阳

声明

▲ 编号为 M411566127, 姓名为程子铭, 出生日期为2012年11月7日的出生医学证明不慎丢失, 声明作废。

▲ 编号为 Q411687088, 姓名为苏宁, 出生日期为2016年10月22日的出生医学证明不慎丢失, 声明作废。

▲ 河南中立信保险销售股份有限公司修武营业部的营业执照(统一社会信用代码: 91410821MA3XAAC27B)正本、副本不慎丢失, 声明作废。

▲ 刘西谦(身份证号: 410926197701101631)的驾驶证(准驾车型A2)不慎丢失, 声明作废。

▲ 中共濮阳市委组织部的《河南省行政事业单位资金往来结算票据》, 票据批次 UAA(2013), 票据号码(0051351至0051400)不慎丢失, 声明作废。

▲ 河南中立信保险销售股份有限公司修武营业部的营业执照(统一社会信用代码: 91410821MA3XAAC27B)正本、副本不慎丢失, 声明作废。

▲ 刘西谦(身份证号: 410926197701101631)的驾驶证(准驾车型A2)不慎丢失, 声明作废。

▲ 中共濮阳市委组织部的《河南省行政事业单位资金往来结算票据》, 票据批次 UAA(2013), 票据号码(0051351至0051400)不慎丢失, 声明作废。

▲ 河南中立信保险销售股份有限公司修武营业部的营业执照(统一社会信用代码: 91410821MA3XAAC27B)正本、副本不慎丢失, 声明作废。

▲ 刘西谦(身份证号: 410926197701101631)的驾驶证(准驾车型A2)不慎丢失, 声明作废。

▲ 中共濮阳市委组织部的《河南省行政事业单位资金往来结算票据》, 票据批次 UAA(2013), 票据号码(0051351至0051400)不慎丢失, 声明作废。

▲ 河南中立信保险销售股份有限公司修武营业部的营业执照(统一社会信用代码: 91410821MA3XAAC27B)正本、副本不慎丢失, 声明作废。

▲ 刘西谦(身份证号: 410926197701101631)的驾驶证(准驾车型A2)不慎丢失, 声明作废。

▲ 中共濮阳市委组织部的《河南省行政事业单位资金往来结算票据》, 票据批次 UAA(2013), 票据号码(0051351至0051400)不慎丢失, 声明作废。

▲ 河南中立信保险销售股份有限公司修武营业部的营业执照(统一社会信用代码: 91410821MA3XAAC27B)正本、副本不慎丢失, 声明作废。

▲ 刘西谦(身份证号: 410926197701101631)的驾驶证(准驾车型A2)不慎丢失, 声明作废。

▲ 中共濮阳市委组织部的《河南省行政事业单位资金往来结算票据》, 票据批次 UAA(2013), 票据号码(0051351至0051400)不慎丢失, 声明作废。

新华社北京7月10日电 5年经济增量预计超过35万亿元, 前4年经济增速平均达5.5%; 研发投入再创新高, 去年全社会研发经费投入规模比“十三五”末增长近50%; 义务教育巩固率和基本养老保险、基本医疗保险参保率均在95%以上; 单位GDP能耗四年累计降低11.6%, 相当于减少11亿吨二氧化碳排放量……7月9日, 国家发展改革委发布的一系列“十四五”经济社会发展数据, 显示, 五年来我国取得了新的开创性进展、突破性变革、历史性成就。

“5年前制定的规划《纲要》各项主要指标中, 经济增长、全员劳动生产率、全社会研发经费投入等指标进展符合预期; 常住人口城镇化率、人均预期寿命、粮食和能源综合生产能力等8项指标进展超过预期; 规划确定的战略任务全面落实, 部署的102项重大工程顺利推进。”国家发展改革委主任郑栅洁说。

“十四五”以来, 我国经济总量连续跨越110万亿元、120万亿元、130万亿元, 今年预计可以达到140万亿元左右; 增量预计超过35万亿元, 相当于经济大省广东、江苏、山东经济总量的总和, 也超过了世界排名第三国家的经济总量。中国对世界经济增长的贡献率保持在30%左右。

值得注意的是, 过去4年中国

经历了国际环境剧烈变化等多重困难挑战冲击, 但国民经济保持年均5.5%的增长速度, 其中内需对经济增长的平均贡献率为86.4%。“可以说, 没有强大的国内市场, 就没有稳定向好的中国经济。”国家发展改革委秘书长袁达说。

数据显示, 过去4年最终消费对中国经济增长的平均贡献率达到56.2%, 比“十三五”期间提高8.6个百分点。消费领域新产品、新业态、新模式层出不穷。投资也在向优发力, 过去4年投资积累的资本形成对中国经济增长的平均贡献率为30.2%, 充分发挥了投资对优化供给结构的关键作用。

在经济增长的同时, “十四五”规划把创新提到了前所未有的重要位置。从集齐船舶工业皇冠上的“三颗明珠”, 到全球第一座第四代核电站投入商业运行, 再到第一座中国空间站“天宫”全面建成运营, 我国站上了一个又一个创新制高点。

郑栅洁表示, 这些“第一艘”“第一座”“第一次”彰显了中国创新的重大突破, 科技创新带动产业不断向中高端转型升级, 很多领域正在加快从量变到质变、从低端向中高端、从追赶者到领跑者的转变。

而这背后, 是“十四五”期间我国对研发投入的不断提高。数据显示, 去年全社会研发经费投入规模比“十三五”末增长近

50%, 增量达到1.2万亿元; 研发投入强度提高到2.68%, 接近OECD(经济合作与发展组织)国家平均水平。

经济发展、科技进步的成果, 正在实实在在地转化为群众的获得感和幸福感。从宏观上看, 我国建成了全球规模最大的教育体系、社会保障体系、医疗卫生体系, 义务教育巩固率和基本养老保险、基本医疗保险参保率都在95%以上。

具体来看, 教育方面, 为了让教育更公平更普及, 我国推动进城务工人员随迁子女在公办学校就读或享受政府购买学位比例达到97%, 比“十三五”末提高11.2个百分点。医疗方面, 为了让群众就近享受更优质的医疗服务, 我国在“十四五”期间新增布局114个国家区域医疗中心、现在总数达到125个, 全国跨省异地就医直接结算从无到有、惠及4亿多人。 “一老一小”方面, 长期护理保险参保人员超过1.8亿, 托位数达到574万个、比“十三五”末增长125%; 人均预期寿命达到79岁, 从“十二五”到“十四五”, 每5年都增长了1岁。

与此同时, 中国也在以实际行动引领全球绿色发展、促进各国共同繁荣、维护世界公平正义。我国坚定履行“双碳”承诺, 单位GDP能耗4年累计降低11.6%, 相当于减少11亿吨二氧化碳排放量。中国与

亚洲、非洲、拉美等国在共建“一带一路”合作方面取得了新成果新进展, 合作范围扩大到150多个国家和30多个国际组织, 合作成果惠及共建国家, 在产业、交通、就业、民生等方面取得众多重大进展和成效。

郑栅洁表示, 回顾“十四五”这五年, 遇到的困难问题比预期的要好, 取得的成果成效比预期的要好。经过“十四五”这五年, 我国制度优势更加巩固、创新活力更加强劲、物质基础更加雄厚、发展基础更加坚实。

把做强国内大循环摆到更加突出的位置, 坚定不移实施好扩大内需战略, 加快培育完整内需体系; 继续把造福人民作为根本价值取向, 坚持在发展中保障和改善民生; 以更大力度、更实举措推动经济社会全面发展绿色转型; 促进科技创新和产业创新深度融合, 统筹推进教育科技人才一体发展……面向“十五五”, 一系列发展承诺掷地有声。

“‘十四五’时期我国综合国力全面提升, 为实现第二个百年奋斗目标奠定了坚实基础。提升综合国力, 为的是实实在在在服务中国人民, 也将为全球发展不断创造新的机遇。未来不管国际风云如何变幻, 我们都将坚定不移地办好自己的事, 扎扎实实提升综合国力, 推进中国式现代化。”郑栅洁说。

今年我国夏粮实现稳产丰收

新华社北京7月10日电 (记者 潘洁 胡璐) 国家统计局10日发布的数据显示, 2025年全国夏粮播种面积基本稳定, 单产持平, 夏粮总产量14973.8万吨(2994.8亿斤), 其中小麦产量13816.0万吨(2763.2亿斤), 全国夏粮实现稳产丰收。

统计数据显示, 今年全国夏粮总产量比上年减少3.1亿斤, 下降0.1%; 全国夏粮播种面积3.99亿亩, 比上年减少52.0万亩, 下降0.1%, 保持基本稳定; 全国夏粮单产375.6公斤/亩, 比上年增加0.1公斤/亩, 基本持平。

分地区看, 主产区山东、河北、四川分别增产4.1亿斤、3.6亿斤和2.2亿斤, 河南、陕西受旱情影响分别减产7.1亿斤和2.9亿斤, 新疆受种植结构调整影响减产4.0亿斤。国家统计局农村司副司长魏锋华说, 今年全国夏粮虽有减产, 但减产幅度很小, 总体保持稳定。

魏锋华介绍, 今年, 河南、陕西等主产区发生了较严重旱情, 对夏粮生产造成不利影响。受旱地区积极引水调水, 全力抗旱浇麦, 大部农田实现了有效灌溉, 有力减轻了旱情影响, 特别是近年来高标准农田建设在抗旱减灾中发挥了重要作用。此外, 其他灾害偏轻发生、深入推进大面积单产提升行动等, 也是今年夏粮单产在受旱情影响下能够持平的主要原因。

“2025年我国夏粮实现稳产丰收, 为稳定全年粮食生产奠定了坚实基础, 为应对复杂严峻国际形势、推动经济持续回升向好提供了有力支撑。”魏锋华说。



快递业务加速“跑”

根据国家邮政局监测数据显示, 截至7月9日, 2025年我国快递业务量突破1000亿件, 比2024年达到千亿件提前35天。

新华社发 徐骏作

活力足! 上半年我国汽车产销量首次双超1500万辆

新华社北京7月10日电 (记者 唐诗凝) 中国汽车工业协会10日发布的数据显示, 2025年上半年我国汽车产销量首次双超1500万辆, 同比增长两位数字, 汽车产业活力持续释放。

具体来看, 今年上半年, 我国汽车产销量分别为1562.1万辆和1565.3万辆。其中, 新能源汽车产销量分别为696.8万辆和693.7万辆, 同比分别增长41.4%和40.3%, 新能源汽车新销量达到汽车新车总销量的44.3%。

以旧换新政策持续显效, 带动内需市场明显改善, 对汽车整车增长起到重要支撑作用。1至6月, 汽车国内销量达到1257万辆, 同比增长11.7%。6月单月, 汽车国内销量环比同比双增。

值得一提的是, 6月单月, 新能源乘用车国内销量占乘用车国内销量比例超过二分之一, 新能源商用车国内销量占商用车国内销量比例达到四分之一。

汽车出口继续保持增长。1至6月, 汽车出口308.3万辆, 同比增长10.4%, 其中新能源汽车出口增长迅速, 达到106万辆, 同比增长75.2%。

“展望下半年, ‘两新’政策将继续有序实施, 叠加企业新品供给持续丰富等, 将有助于拉动汽车消费持续增长。”中汽协副秘书长陈士华说, 接下来需进一步规范市场竞争秩序, 加强行业自律, 强化政策引领与监督, 助力行业健康平稳运行。

濮阳为生活垃圾转运箱赋“身份”

本报讯(全媒体记者 汪秀岭 通讯员 高海真) 近日, 市环卫中心推出创新举措, 为每一个生活垃圾转运箱赋予专属“身份”, 让这些城市垃圾收集中的主要载体成为可追溯、便调度、易管理的“智慧单元”, 以“绣花功夫”推动环卫管理再上新台阶。

此次工作严格遵循“摸清底数、统一标识、健全档案”的原则, 着力构建垃圾转运箱全链条管理体系。前期, 该中心用近一个月时间开展箱体普查, 全面掌握尺寸规格、使用年限等信息。统计显示, 全市现有7种类型共105个生活垃圾转运箱。

市环卫中心对转运箱实施统一编号管理: 工作人员按品牌、容量及使用情况分类编号, 结合箱体造型确定编号的位置、字体和颜色, 兼顾实用与美观; 同时为每个转运箱建立电子档案, 实现“一箱一档”管理, 既规范调度, 又让箱体全生命周期可追溯, 为环卫工作科学决策和高效运营提供支撑。

此次赋“身份”工作, 是我市推动环卫管理智能化、精细化的生动实践, 将进一步提升城市环境卫生管理水平, 为市民营造更整洁有序的生活环境。

濮阳县司法局

“扫码监督+精准服务”助力企业轻装前行

本报讯(全媒体记者 张洪中 通讯员 刘洪坤) 7月9日, 濮阳县司法局推行的“执法监督码”在企业亮相。依托“扫码溯源+数据上云”技术, 整合企业执法检查、普法宣传、服务通道等功能, 构建数字化监管服务体系, 切实将法治理念转化为企业看得见、用得着的生产力。

法治是最好的营商环境。近年来, 濮阳县司法局充分发挥职能作用, 积极作为、靠前服务, 以“法治体检”小切口撬动营商环境大提升, 创新构建“数字监督、精准服务、权益保障”三维工作法, 既擦亮了“无事不扰、有求必应”的服务招牌, 更探索出基层法治建设与经济发展同频共振的濮阳方案。

优化数字化执法监督。该局推行“扫码入企”闭环管理模式, 投资打造涉企执法智慧监督平台, 实现执法检查规范化与主动监管智能化。截至目前, 全县规模以上企业二维码张贴率超95%, 企业可通过专属二维码实时查询检查记录与反馈, “企业宁静日”制度得到有效落实。

推进精准法律服务全覆盖。该局以企业需求为导向, 整合律管、公证、法律援助等资源, 常态化开展“法治体检”与“送法进企业”活动。组建律师助企服务团, 赴装备制造、食品加工等领域开展专业服务30余次; 普法活动延伸至合众包装等企业车间, 以“精准普法+专业服务”赋能企业法治建设。

国能濮阳热电有限公司

于立庆获评“全国职工健康达人”

本报讯7月2日, 健康中国行动网站发布消息: 国能濮阳热电有限公司运行部汽机主管于立庆凭借在健康领域的卓越表现, 成功入选2024年企业家和职工健康达人案例名单, 成为该公司健康建设成果的闪亮名片。

此次入选, 源于该公司积极响应《关于征集2024年全国健康企业建设典型案例、健康班组案例、企业家和职工健康达人案例的通知》(中国企联〔2024〕23号)要求。2024年12月, 该公司迅速行动, 组织开展公司级健康达人和健康班组评选。经各部门严格筛选, 推选出现在在本职工作与健康生活方面“双优”的员工。经组织人事部、党建工作部(工会)、安全环保部联合评议, 于立庆以“自律科学锻炼、享受健康人生”脱颖而出, 参与全国申报。

生活中的于立庆, 是科学自律健身

国能濮阳热电有限公司

生活中的于立庆, 是科学自律健身的践行者。他数年如一日坚持锻炼, 不仅塑造了强健体魄, 更以乐观心态感染身边人。他积极分享健身心得与健康知识, 带动同事朋友投身运动, 让健康生活理念在公司内外广泛传播。此次获评“全国职工健康达人”, 是对他不懈努力的充分肯定。

一直以来, 该公司高度重视员工身心健康, 严格落实《健康中国行动(2019—2030年)》要求, 每年持续开展健康达人评选。这些健康达人化身健康使者, 通过日常行动践行“合理膳食、适量运动、戒烟限酒、心理平衡”的健康准则, 向员工传递健康知识理念。在他们的带动下, 越来越多的员工注重自我健康管理, 在追求事业进步的同时, 拥抱健康人生, 享受幸福生活, 为企业高质量发展注入健康活力。☺

(马志强)

国能濮阳热电有限公司

生活中的于立庆, 是科学自律健身的践行者。他数年如一日坚持锻炼, 不仅塑造了强健体魄, 更以乐观心态感染身边人。他积极分享健身心得与健康知识, 带动同事朋友投身运动, 让健康生活理念在公司内外广泛传播。此次获评“全国职工健康达人”, 是对他不懈努力的充分肯定。

一直以来, 该公司高度重视员工身心健康, 严格落实《健康中国行动(2019—2030年)》要求, 每年持续开展健康达人评选。这些健康达人化身健康使者, 通过日常行动践行“合理膳食、适量运动、戒烟限酒、心理平衡”的健康准则, 向员工传递健康知识理念。在他们的带动下, 越来越多的员工注重自我健康管理, 在追求事业进步的同时, 拥抱健康人生, 享受幸福生活, 为企业高质量发展注入健康活力。☺

(马志强)

国能濮阳热电有限公司

生活中的于立庆, 是科学自律健身的践行者。他数年如一日坚持锻炼, 不仅塑造了强健体魄, 更以乐观心态感染身边人。他积极分享健身心得与健康知识, 带动同事朋友投身运动, 让健康生活理念在公司内外广泛传播。此次获评“全国职工健康达人”, 是对他不懈努力的充分肯定。

一直以来, 该公司高度重视员工身心健康, 严格落实《健康中国行动(2019—2030年)》要求, 每年持续开展健康达人评选。这些健康达人化身健康使者, 通过日常行动践行“合理膳食、适量运动、戒烟限酒、心理平衡”的健康准则, 向员工传递健康知识理念。在他们的带动下, 越来越多的员工注重自我健康管理, 在追求事业进步的同时, 拥抱健康人生, 享受幸福生活, 为企业高质量发展注入健康活力。☺

(马志强)